

# 市长致信，环保志愿者长士气

贺旭艳

**本报讯** 1月1日，正是朋友圈、微信群里新年贺辞和祝福红包满天飞的时候。在我市各公益组织群里，一则《写给市环境保护志愿者协会的信》引起了群友们的激情关怀和不断转发。这封信的落款署名为“市人民政府市长、邵阳总河长刘事青”。“两会”召开在即，市长百忙之中写的这封信说了啥？

“感谢大家对环境保护事业的关心、参与和支持。”这是信的开头一句。刘事青市长肯定了市环境保护志愿者协会组织的“保护饮用水源地、共建生态文明城”活动很有意义。“我认真阅读了大家的来信，觉得很亲切，很感动。写这些信的，有市民朋友，有中小小学生。字里行间，有希望要求，有对策建议，满满的爱心和责任。”刘事青市长尤其赞扬了许多小朋友环保意识很强，“是爱家乡、爱生活、有追求、有担当的好孩子。”

刘事青市长指出，近年来，全市经济社会加快发展，特别是实体产业为邵阳增添了活力，城市建设给邵阳带来了繁荣，但工业化、城市化也对生态环境造成了很大压力。广大市民在享受较好的教育、医疗、文化、交通等公共服务的同时，也面临着废气、污水、生活垃圾等环境污染的困扰。“打好污染防治攻坚战是党中央的重大决策，也是市委市政府的重要工作。”

我市成功创建全国卫生城市，接着又启动了全国文明城市、国家森林城市、国家健康城市创建，并正在制定《邵阳市邵水河保护条例》，把母亲河的保护纳入法制轨道。“我们下大力气整治环境污染。”积极配合中央环保督查，关闭污染企业360家，责令整改235家，国省交办的222件环保信访件已办结221件。全面落实四级“河长制”，推行“一河一档”，“一河一策”；集中整治污水直排、垃圾倾倒、无序采砂、网箱养鱼、挤占堤岸等顽症痼疾，水质水岸明显好转。

“毫无疑问，环境保护是一场人民战争。”刘事青市长说，政府现在所做的远远不够，需要本着对人民负责、对未来负责的精神，进一步抓紧抓实；也需要包括环保志愿者在内的每一位市民积极参与，通过宣传劝导、监督举报等措施，减少各类破坏环境卫生的行为发生。只要大家同心携手，大手拉小手，你手拉我手，从小事做起，从现在做起，持之以恒，接力赛跑，就一定能够实现“天蓝、地绿，山青、水碧”的共同愿望。

“绿水青山就是金山银山”。刘事青市长强调，生态环境是最大的民生福祉，生态资源是最宝贵的公共资源。“保护环境，人人有责。希望通过你们的公益活动，带动更多市民广泛参与，帮助更多小朋友筑牢环保意识，让大家像保护眼睛一样保护生态，像善待生命一样善待环境，为建设富饶美丽幸福邵阳付出我们每个人的努力和贡献！”

据了解，邵阳市区共有三个饮用水源地：工业街饮用水源地、城西饮用水源地和

桂花渡饮用水源地，全长15.9公里。2017年7月，市环境保护志愿者协会开始组建护源小组。自9月份开始，每月对资江邵水河饮用水源地常规巡河，并发动广大志愿者、市民朋友，以周末毅行的方式，参与巡护，沿途捡拾垃圾、对周边居民宣传。号召大家不污染饮用水源地、不电鱼、不网鱼、不在饮用水源地种菜、垂钓，同时发动更多志愿者进学校、社区宣传支教、倡导节约用水等。这一系列活动和市环境保护局、市公用事业局、市城市管理和综合执法局等部门产生良好互动，大家一起寻求解决方案，共同推动饮用水源地达标建设。

协会秘书长唐越胜介绍，协会上月31日收到刘事青市长的这封亲笔信后，所有志愿者备受鼓舞。大家纷纷表示，在新的一年里将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，义无反顾保护青山绿水，大手拉小手，你手拉我手，为家乡的经济、文化腾飞贡献全部力量，绝不辜负市长厚望。



上月31日晚上，许多市民来到时代公园广场燃放烟花爆竹迎接新年，广场前坪堆满了烟花爆竹垃圾，大大增加了广场清扫保洁压力。1月1日早上5时30分，市公园管理所安排7名工人清扫垃圾，由于垃圾清扫量大，市公园管理所请求市星玉保洁公司增派4名保洁人员和3台电动清运车到现场帮忙清运垃圾。  
伍洁 摄

**第一现场**  
24小时值守新闻热线  
18907398110

## 美地·公元： 繁华再起 耀世巨献

记者 伍洁

**本报讯** “有种场面叫人山人海，有种买铺叫争先恐后，有种优惠叫错过即无，有种火爆叫座无虚席……”上月31日上午，美地·公元商业综合体项目在温德姆酒店举行臻稀钻石旺铺开盘盛典，现场市民抢铺气氛异常火爆。

当天早上，活动会场外排起了长龙，许多市民慕名而来，抢购美地·公元推出的臻稀钻石旺铺。上午9时30分，选房开始，叫到号的客户摩拳擦掌，跃跃欲试；还未进入选房区的客户在焦急地等候，生怕自己看中的房源被他人捷足先登。一时间，抢铺的紧张气氛笼罩全场。随着选铺的进行，现场气氛持续升温。时间分秒流逝，房源渐渐递减，一拨拨客户不断选中心仪的商铺，销控表一路飙升，火热的成交再次见证美地·公元的超高人气。

美地·公元项目总投资超过5亿元，在市红旗路中心地带打造两个下沉式广场、双子中庭、3500平方米的空中花园。不仅地段和建筑优势明显，其经营管理优势和项目工程进度也得到了投资者的青睐与认同。据了解，自2016年营销中心开放以来，美地·公元写字楼、次首层、住宅产品一经问世便迅速售罄。这次臻稀钻石旺铺限量开抢，美地·公元热销火爆场面再现。

美地·公元项目总地... 不仅地段和建筑优势明显，其经营管理优势和项目工程进度也得到了投资者的青睐与认同。据了解，自2016年营销中心开放以来，美地·公元写字楼、次首层、住宅产品一经问世便迅速售罄。这次臻稀钻石旺铺限量开抢，美地·公元热销火爆场面再现。



上月28日，隆回县高平镇三星村举行2018年度脱贫攻坚暨元旦联谊晚会，这也是该村的第三届元旦晚会。本次晚会由市地方海事局、湘中幼儿师范高等专科学校等主办，期间，共演出舞蹈、独唱、小品等21个节目，受到当地群众热烈欢迎。图为精彩的演出现场。  
肖燕 袁进田 王子贵 摄影报道

## 北塔区婚姻促和正式启航

记者 贺旭艳  
通讯员 李茜 谢君

**本报讯** 上月27日，市家庭和谐促进会“心缘”婚恋咨询服务正式入驻北塔区民政局婚姻登记处。经过志愿者耐心专业的劝导，前来办理离婚手续的人群有三对劝退，两对劝和。至此，我市继大

祥、双清之后，实现了婚姻促和和服务全覆盖。当天正是离婚登记日。数名拥有国家二级心理咨询师资格证书的志愿者，共接待了七对前来办理离婚手续的当事人。他们通过了解夫妻需求、分析原因、心理调解等方式，对准备离婚的当事人进行劝导，化解双方之间的矛盾。一

些接受调解服务的夫妻还与志愿者建立微信联系，表示回去会反省自己，学会处理婚姻关系。这项志愿服务得到了北塔区妇联和北塔区民政局的大力支持。相关负责人表示，通过给夫妻创造冷静思考的时间和自我反省的机会，可以使他们理性对待矛盾、珍惜婚姻，避免因一时意气用事而稀里糊涂离婚。